

# 徐縣長致家長的一封信

親愛的家長，您好：

恭喜您的孩子即將進入下一個更加充實學習的階段！今年因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，學期中實施線上學習，改變了過往學習型態，感謝家長們與孩子一起努力，體現停課不停學。

暑假即將到來，希望家長與孩子能共同商討並規劃多元學習活動，以增添生活知識與技能。下列幾項殷切叮嚀，邀請大家一起攜手關心孩子暑期生活的健康與安全，讓孩子能夠快樂平安的學習與成長。

## 一、網路安全，我不迷惘

提醒孩子不私拍不雅照片，不隨意PO敏感訊息到網路或社群，充實網路使用核心素養並尊重個人隱私權益，避免觸法且規範孩子3C產品使用時間，以培養正確網路使用態度與習慣。

## 二、多一分準備，少一分危險

請依中央流行疫情指揮中心宣布之全國疫情警戒等級，落實相關防疫措施；若孩子參與戶外活動，應注意天候變化及熟悉地形環境，做好行前裝備檢查並考量自身身體狀況，切勿到公告危險水域或無救生人員的地方進行活動；此外進入公共場所亦應熟悉逃生路線及求生設備，且注意人身安全問題，減少意外事件發生。

## 三、反毒新世代，幸福下一代

多關心孩子交友狀況，並提醒拒絕來路不明食品，避免好奇誤食或持有偽裝成糖果零食的毒品咖啡包、毒果凍、毒梅粉、混合多種毒品之電子煙等新興毒品或其他危害身心健康物品(如笑氣)；另外，倡導孩子從事正當娛樂，不飲酒、不吸煙、不嚼食檳榔、不賭博、不飆車，遠離網咖、電動遊藝場及KTV等進出分子複雜之場所。

## 四、詐騙無孔不入，你我慎防捲入

教育孩子若接獲可疑詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙3步驟：「一聽-保持冷靜聽」、「二掛-不讓歹徒掌控您的情緒」、「三查-立即報警或撥打165 反詐騙諮詢專線查證」尋求協助。

## 五、工讀權益保護好，薪資經驗不會少

近來詐騙集團利誘青少年暑假打工當車手事件頻傳，請偕同孩子慎選工讀場所並注意七不原則：不繳錢、不購買、不辦卡、不簽約、證件不離身、不飲用、不非法打工，且應經家長同意，切勿違法打工或成為詐騙集團人頭戶，萬一受騙，可撥打教育部青年發展署免付費專線0800-005-880，避免在工作當中肇生危安事件。

最後，呼籲大家在防疫期間落實「防疫新生活」，如：勤洗手、戴口罩、量體溫、維持社交距離、避開人潮擁擠場所、環境清潔消毒、生病不出門等，並鼓勵孩子持續運動的好習慣，因為健康源自於平衡的身心狀態。願您們在假期中的陪伴、關懷及鼓勵，能讓孩子健康快樂的成長，希冀透過大家的努力，共展健康、創新及卓越的亮”栗”未來。

敬頌 閨家平安喜樂

縣長 徐耀昌 敬上  
中華民國 110 年 7 月